
Задания городского конкурса по географии «Географический калейдоскоп» 

для учащихся 8-х классов. 

03.12.2024 

Задание. Выбрать правильный(ные) вариант(ы) ответа 

1. По использованию минеральные ресурсы делятся на: 

А. топливные, рудные, нерудные 

Б. горючие, металлические, неметаллические 

В. возобновляемые и не возобновляемые 

Г. земельные, водные, биологические 

2. На долю каких стран приходится половина мирового запаса угля? 

А. Украина, Россия, Германия 

Б. Россия, США, Китай 

В. Казахстан, США, Иран 

Г. Иран, Германия, Китай 

3. Какие из стран имеют наиболее широкий набор производства цветных 

металлов? 

А. США 

Б. Франция 

В. Япония 

Г. Германия 

4. Метисы - это результат смешения каких рас?  

А. Европеоидной и Экваториальной рас 

Б. Экваториальной и  Монголоидной рас 

В. Монголоидной и Европеоидной рас 

5. Какие из перечисленных народов не относятся к индоевропейской 

семье? 

А. немцы 

Б. белорусы 

В. казахи 

Г. арабы 

6. Какие из перечисленных народов исповедуют преимущественно 

православие? 

А. греки 

Б. немцы 

В. русские 

Г. англичане 

7. Какой фактор является определяющим для размещения производства 

калийных удобрений, лесопиления, производства цемента? 

А. энергетический 

Б. трудовой 

В. сырьевой 

Г. Экологический 

8. Какую часть в валовом мировом сборе и общих посевах зерновых 

культур занимают пшеница, кукуруза и рис? 

А. около 20 % 



Б. около 40% 

В. около 60% 

Г. около 80% 

9. Какие из  перечисленных культур не являются техническими? 

А. лен-долгунец, джут 

Б. чай, соя 

В. сорго, маис  

Г. какао, арахис 

10.  Выберите вариант в котором верно указаны родина- основной регион 

производства – страна лидер по производству кофе. 

А. Африка – Южная Америка - Бразилия 

Б. Африка – Африка - Эфиопия 

В. Южная Америка – Южная Америка - Колумбия 

Г. Южная Америка – Африка - Гана 

 

Задание. Определить верно или неверно утверждение, неверное 

утверждение исправьте.  

 Утверждение Да или Нет Правильное утверждение 

1. Основной признак этноса – общий 

язык. 

  

2. Вторая по численности 

представителей сино-тибетская 

семья, на языках которой говорят 

преимущественно в Китае, Непале, 

Бутане. 

  

3. Самые большие запасы нефти 

сосредоточенны в Северной и 

Южной Америке. 

  

 Современное мировое хозяйство 

развивается по пути разделения и 

обособления  национальных 

хозяйств.  

  

4. Лесами покрыто около 50 % суши.   

 В странах Африки, Азии и Южной 

Америки проживает 2/3 населения 

мира. 

  

5 В субтропическом географическом 

поясе собирают два урожая в год: 

зимой – культуры умеренного 

пояса, а летом – тропического. 

  

6. Дания, Италия, Польша, Германия, 

Япония, Египет - являются 

однонациональными странами. 

  

7. Всего в мире насчитывается чуть   



более 7 тысяч языков 

8. Мировое хозяйство представляет 

собой сферу спроса и 

предложения, коммерческого 

обмена товарами и услугами. 

  

9. ИЧР - это показатель 

распределения производственного 

богатства между населением 

страны. 

  

10. В экономически развитых странах 

животноводство, как правило, 

является ведущей отраслью 

сельского хозяйства. 

  

 

Задание. Дополните предложение. 

1 В …….. входят пашни, пастбища, леса, земли 

населенных пунктов, промышленные предприятия. 

 

2 ………- это территория с постоянными жилищами 

людей, где производятся материальные и 

духовные ценности. 

 

3 …….. – это рабочие и курортные поселки, 

служебные поселения при железнодорожных 

дорогах. 

 

4 Отношение численности населения к площади 

территории, на которой оно проживает - ……… 

 

5 Наиболее высокий уровень городского населения в 

странах с ………. уровнем экономического 

развития. 

 

6 В мире насчитывается около …… …. этносов.  

7 ………… - страны, государственные границы 

которых совпадают с этническими границами, а 

основная национальность составляет более 90% 

населения. 

 

8 К самому распространенному типу внутренних 

миграций относиться миграция ………… 

 

9 Священными центрами ……. (религия) являются 

два города в Саудовской Аравии …… и ……….. 

 

10 …… - совокупность материальных и духовных 

ценностей, созданных человеческим обществом, 

способов их создания и применения, 

характеризующих уровень развития общества. 

 

11 ……….. тип экономики  определяет ведущей 

хозяйственной деятельностью - сельское 

хозяйство. 

 



12 В структуре экономики только в …………….  не 

производятся материальные блага. 

 

13 Под ….. фактором понимается размещение 

предприятий у источников исходного материала 

для получения определенной продукции. 

 

14 …….. называются предприятия, в которых на 

производство единицы продукции используется 

большое количество энергии. 

 

15 В структуре  растениеводства выделяют 

выращивание: зерновых культур, зернобобовых, 

кормовых, ……, ……., ……., плодовых и ягодных 

культур. 

 

 

Задание. Установите верную последовательность. 

 

1. Страны – в порядке снижения их площади 

 США  Россия  Канада  Китай 

 

2. Столицы европейских государств с запада на восток 

 Лондон  Париж  Минск  Берлин 

 

3. Регионы мира в порядке снижения доли в мировом валовом продукте 

 Европа  Азия  Африка  Австралия 

и Океания 

 

4. Парламентские республики в порядке увеличения площади территории 

 Германия  Индия  Португалия   Испания 

 

5. Федеративные республики в порядке увеличения количества населения 

 Китай  Бразилия  Россия  Индия 

 

6. Стран в порядке уменьшения плотности населения 

 Сингапур  Монако  Монголия  Россия 

 

7. Установите соответствие между регионами мира и набором основных 

зерновых культур. 

А. Европа  1. Рис, пшеница 

Б. Азия 2. Пшеница, рожь, ячмень 

В. Америка 3. Пшеница, ячмень 

Г. Австралия 4. Кукуруза, сорго, просо 

Д. Африка 5. Кукуруза, пшеница, рис 

 



Решите кроссворд 

По вертикали: 

2. К какому типу технических культур относятся 

хлопчатник, юкка, агава? 

3. Какие культуры занимают 2-е место после зерновых в 

пищевом рационе населения мира? 

4. В умеренных широтах наиболее распространена эта 

клубнеплодная культура. 

6. Самая крупная ТЭС мира. 

10. Как называется лесной пояс умеренных широт 

Евразии и Северной Америки? 

12. На какой реке расположена крупнейшая ГЭС мира? 

13. Это ведущая отрасль животноводства. 

По горизонтали: 

1. Предприятия какой промышленности производят 

нефтепродукты, кокс, ядерные материалы? 

5. К какой группе природных ресурсов относится энергия 

Солнца?  

7. Каким способом добывают уголь, руды черных и 

цветных металлов? 

8. Одно из направлений свиноводства в Беларуси. 

9. Какой тип электростанций самый распространённый в 

мире? 

11. Первое из полезных ископаемых, используемое 

человеком в качестве топлива. 

14. Страна, в которой расположена крупнейшая АЭС 

мира. 

15. На эту страну приходится более 40% мирового 

поголовья свиней. 

16. Эта отрасль животноводства приурочена к природным 

зонам степей, пустынь и полупустынь, а так же к горным 

районам. 

17. Больше всего ресурсов ветровой энергии 

сосредоточенно в этом климатическом поясе. 
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